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Açılış konuşması; Prof. Dr. Hüseyin ÖZER
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin ÖZER öncelikle yakın zamanda yaşanan depremle ilgili üzüntülerini dile getirdi. Üniversite ve Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkezi olarak depremzedeler için yardımların yapıldığını ve ilerleyen günlerde yapılamaya devam edileceğini ifade etti. 
Merkezde 2022 yılı içerisinde proje hazırlayan yürütücü, danışman ve merkez çalışanlarına teşekkürlerini sunarak 2023 yılı içerisinde yapılacak projelerde deprem bölgesindeki vatandaşlar için daha fazla proje yapılması gerektiğini belirtti.
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Araştırma Merkezinin Faaliyetleri ve 2023 Yılı Uygulama Esasları; Dr. Öğr. Üyesi Osman Nuri KARADAYI
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkez Müdür Yardımcısı Osman Nuri KARADAYI depremle ilgili üzüntülerini dile getirerek, merkez olarak deprem bölgesine proje yapıldığını ve toplumsal katkı sunulduğunu ifade etti.  Bundan sonraki süreçte şehrimize gelen depremzedeler için toplumsal duyarlılık projelerinin yapılabileceğini vurguladı.
KARADAYI, Merkez misyonunun “Toplumsal Duyarlılık Merkezi’nin misyonu toplumsal duyarlılık bilincini geliştirmek, toplumun sosyal, ekonomik ve kültürel sorunlarının çözümüne yönelik bilimsel araştırma, uygulama, yayın, eğitim ve dokümantasyon çalışmaları yapmak, Üniversite öğrencilerine okutulan toplumsal duyarlılık projeleri dersinin teknik alt yapısının oluşturulması ve uygulanmasında Üniversite birimleri arasında koordinasyonu sağlamak, Üniversite öğrencilerinin yapacakları toplumsal duyarlılık projeleri uygulamaları ile ihtiyaçların karşılanması için ilgili resmî, özel ve sivil toplum kuruluşları ile işbirliği içinde çalışmak” olduğunu ifade ederken Merkez’in vizyonunun da “Toplumsal Duyarlılık Merkezi’nin vizyonu ise Atatürk Üniversitesi mensuplarının içinde yaşadıkları topluma karşı sorumluluklarının farkında olarak akademide elde edilen bilgi, birikim ve tecrübelerini toplumsal katkıya dönüştürerek bilinçlendirme, farkındalık oluşturma ve sosyal sorunlara çözüm geliştirme amacıyla toplumla paylaşmalarını sağlamak “olduğuna dikkat çekti. 
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkezi’nin stratejik hedeflerinden bahsetti. Bu hedeflerin 
· Toplumsal Duyarlılık Merkezi’nin stratejik hedefi, Toplumsal Duyarlılık Projelerini bütün birimlerde yaygınlaştırmak suretiyle ulusal ve uluslararası, resmî, sivil veya özel kurum ve kuruluşlarla işbirliğinde bulunarak Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SDG) doğrultusunda projeler üretmek ve
· Merkezimiz hedeflerini bireysel görüşmeler, birim ziyaretleri, strateji toplantıları, anketler ve çalıştaylar vasıtasıyla topladığı verilere göre belirlemek olduğunu ifade etti. Ayrıca yapılan bu çalıştaylar sayesinde Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkezi’nin geliştirilmesine katkı sunmanın olduğunu belirtti.
KARADAYI, Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkezi’nin, Atatürk Üniversitesi tarafından 11 Kasım 2018 yılında resmi gazetede yayınlanan yönetmelik (Sayı: 30592) ile Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Araştırma Merkezinin kurularak projeler üretmeye başladığını; Toplumsal Duyarlılık Projelerinin hem nicelik hem de nitelik bakımından her geçen yıl geliştirilerek yapılmaya çalışıldığını belirtti.
Yıllara göre toplumsal duyarlılık proje sayısında ciddi artışların olduğunu ve buna göre 2019 yılında 475, 2020 yılında 418, 2021 yılında 1161 ve 2022 yılında ise 1304 projenin yapıldığını ifade etti. 
2022 yılında yapılan projeler için belli değerlendirmeler yapıldığına dikkat çeken KARADAYI, birim bazında en fazla proje yapan fakültenin Sağlık Bilimler Fakültesi olduğunu; 2022 yılında toplam 1549 proje başvurusunun 1304’ünün kabul edildiğini; 245 projenin reddedildiğini; yapılan projelerin 666 tanesinin danışman destekli, 638’nin ise danışmansız yapıldığını; 1031 projenin bütçeli- 273 projenin ise bütçesiz yapıldığı; 717 projenin Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerinden (SDG) nitelikli eğitim kapsamında değerlendirildiğini belirtti.
KARADAYI 2022 yılına ait projeler için yapılan Paydaş Memnuniyet anketinin sonuçlarından bahsederek, 2023 yılına ait uygulama esaslarını açıklayarak sunumunu sonlandırdı.
TDP Yeni Başvuru Sisteminin Tanıtımı; Arş. Gör. Samet CANDAR
 Arş. Gör. Samet CANDAR merkezin yeniden yapılandırılan sayfasının tanıtımını yaptı. Öncelikle daha önce herhangi bir proje başvuru olmayan kişilerin öncelikle kayıt yaptırması gerektiğini ifade ederek kayıtta kullanılan mail adresinin atauni uzantılı olmasına dikkat edilmesi gerektiğini vurguladı. Yapılacak başvurunun başvuru.tdp.atauni.edu.tr adresinden yapılabileceğini belirtip proje başvuru ekranında proje adımlarından bahsetti. 
Son olarak CANDAR, sosyal medya hesaplarını belirterek sayfa tanıtımını tamamladı. 

Soru-Cevap Bölümü
Dr. Öğr. Üyesi Kadir DELİGÖZ deprem bölgesindeki projeler için nasıl bir etkinlik oluşturulması gerektiğini sordu;
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkez Müdür yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Osman Nuri KARADAYI soruya;
-Depremin olduğu ilk günden başlanarak yapılan görüşmeler neticesinde deprem bölgesine yardım amaçlı birçok projenin yapıldığını, merkez bütçesinin sınırlı olması sebebiyle bundan sonra yapılacak projelerde ise etkinlik olması gerektiğine vurgu yaptı. Ayrıca etkinlik için öneri olarak deprem bölgesinden şehrimize gelen depremzedeler için etkinlik içeren projelerin hazırlanabileceğini cevabını verdi. 
Dr. İbrahim YILDIZ soru sormadan önde merkezle ilgili memnuniyetini dile getirerek bu sayede çokça proje yaptığını söyledi. YILDIZ, sonrasında merkezde yapılan projelerin projeyi yapan kişilerin çalışma alanına uygun yapılmasının nasıl olacağını sordu.
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkez Müdür yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Osman Nuri KARADAYI soruya;
Merkez mantalitesinin toplumsal katkı olması sebebiyle isteyen herkesin toplumsal amaçlı proje yapabileceğini belirterek ve kendilerine merkez için söylemiş olduklarından dolayı teşekkürlerini sunarak cevap verdi.
Soru-cevap bölümünden sonra çalıştay, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin ÖZER’ in katkı ve teşekkürleriyle sonlandırıldı.
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