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Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürlüğü



TOPLUMSAL DUYARLILIK PROJELERİ İÇ PAYDAŞ BULUŞMALARI ÇALIŞTAYI-II (TAŞRA BİRİMLER) RAPORU
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Belirtilen tarih ve saatlerde gerçekleştirilen çalıştayda öncelikle Dr. Öğretim Üyesi Osman Nuri KARADAYI hocamız açılış konuşmasını yapmış ve ardından; toplumsal duyarlılık projeleri uygulama ve araştırma merkezinin misyonu, vizyonu, stratejik hedefleri, toplumsal duyarlılık projelerinin anlamını, toplumsal katkı boyutunu, merkezin kuruluş tarihini, yıllara göre toplumsal duyarlılık projeleri dağılımını, 2022 toplumsal duyarlılık projelerinin birimlere göre dağılımını, değerlendirmeye alınan proje dağılımını, danışmanlı-danışmansız proje sayısını, projelerin bütçe bakımından dağılımını, SDG konularına göre proje dağılımlarını, 2022 paydaş memnuniyet anketi sonuçları ve toplumsal duyarlılığın geliştirilmesini, proje süreçlerini, 2022 paydaş memnuniyet anketi sonuçları süreç yönetimini ve iletişimi, 2023 paydaş memnuniyet anketi sonuçlarını, tanıtım ve sosyal medya paylaşımlarını, 2022 paydaş memnuniyet anketi sonuçları destek kılavuz ve videolarını, 2022 paydaş memnuniyet anketi sonuçlarını, proje bütçelerini, 2023 yılı uygulama esaslarını, avans kapatma ve fatura işlemlerini anlattığı ve sosyal medya hesaplarını tanıttığı sunumu ile katılımcıları bilgilendirmiştir. 
Ardından Arş. Gör. Samet CANDAR hocamız “toplumsal duyarlılık projeleri için yeni başvuru sistemini” ve “web sitesini” tanıtmıştır. 
Çalıştayın son aşaması olan soru-cevap kısmında Doç. Dr. İkramettin DAŞDEMİR hocamız söz hakkı almış ve “gerek sistemde gerekse projelerde meydana gelebilecek her türlü problemi gidermeyi amaçladıklarını” ve yine “projeler ile ilgili yapılabilecek bütün görüş ve önerilere açık olduklarını” dile getirmiştir. Son olarak ise sözü tekrar Dr. Öğretim Üyesi Osman Nuri KARADAYI almış ve “İlçelerde genel olarak projeler ile alakalı yaşanan sıkıntılardan haberdar olduklarını ve bu sıkıntıların giderildiğini, devam eden veya yaşanacak her türlü problemin ise bildirildiği an gerekenin yapılacağını belirtmiştir. 
Nihayetinde Çalıştay Arş. Gör. Samet CANDAR kapanış konuşması ile sonlandırılmıştır.
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hayatin hizmetinde, hep ileriye...




