ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ TOPLUMSAL DUYARLILIK PROJELERİ UYGULAMA VE ARAŞTIRMA MERKEZİ TRT ERZURUM RADYOSU DEMECİ
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama Ve Araştırma Merkezini tanıtır mısınız?
Üniversitemiz eğitim ve araştırmaya verdiği önem kadar toplumsal katkıya da önem vermektedir. Atatürk Üniversitesi 2018 yılında resmi gazetede yayınlanan yönetmelik ile Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Araştırma Merkezini kurarak projeler üretmeye başlamıştır. Mekezimiz, Sınıfın dışında toplumun içinde sloganıyla, öğrencilerimizin ve öğretim elemanlarımızın “Toplumsal Duyarlılık” konusunda hazırlayacakları projelere destek vermektedir. 
Merkezin amacı; Üniversite ile toplum arasındaki bağları güçlendirmek, öğrencilerimiz toplumsal duyarlılık bilincini geliştirmek, toplumun sosyal, ekonomik ve kültürel sorunlarının çözümüne yönelik projelerin hazırlanmasına öncülük etmek, Üniversitemizde okutulan toplumsal duyarlılık projeleri dersinin teknik alt yapısının oluşturulmasını sağlamak, Üniversite öğrencilerinin ve öğretim elemanlarının yapacakları toplumsal duyarlılık projeleri için gerekli olan ihtiyaçları karşılamak ve  resmî, özel ve sivil toplum kuruluşları ile işbirliği içinde çalışmalar yürütülmesine öncülük etmektir
Toplumsal duyarlılık açısından merkezin önemi ve şehrimize katkısı nedir?
Toplumsal bir varlık olan insan, çevresine karşı duyarlı olmak durumundadır. Aksi halde birine zarar veren bir olay, diğerlerini de etkiler. Suya attığımız minicik bir taşın etkisinin halka yayılarak genişlemesi gibi, pozitif veya negatif etki yaratan sosyal hareketler de dalgalar halinde büyüyerek yaygınlaşır ve bizi bir şekilde etkiler. Dolayısıyla günümüzde toplumsal duyarlılık projelerine verilen önem her geçen artmaktadır. Nitekim ABD ve Avrupa ülkelerinde Toplumsal Duyarlılık ve Sosyal Sorumluluk Bilinci Projeleri ilköğretimden itibaren başlayıp yükseköğretim döneminin sonuna kadar devam etmektedir. Ülkemizde 2000’li yıllardan itibaren çeşitli üniversitelerde toplumsal duyarlılık projelerinin yapıldığı görülmektedir. Atatürk Üniversitesi 2019 yılında 475 Toplumsal Duyarlılık Projesi gerçekleştirerek Türkiye’de faaliyet gösteren bütün üniversiteler arasında birinci olmuştur. Atatürk Üniversitesi pandemiye rağmen 2020 yılında 418 proje, 2021 yılında ise pandeminin getirmiş olduğu dezavantajları avantaja dönüştürerek 1161 proje ile birinciliği sürdürmüştür. 2022 yılında 1304 proje yaparak liderliğini sürdürmeyi hedeflemektedir. 


Toplumsal Duyarlılık Merkezi akademide elde edilen bilgi ve tecrübelerin toplumsal bilinç, farkındalık ve duyarlılık oluşturularak toplumla paylaşılmasını hedeflemektedir. Bu kapsamda şehrimize ve halka yönelik çeşitli alanlarda projelerin yapılmasına öncülük etmektedir. Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri doğrultusunda 2022 yılı içerisinde 717 nitelikli eğitim projesi yapılmıştır. Eğitime yönelik projelerde öğrencilerin okuma alışkanlığını kazanmaları, dijitalleşmenin ortaya çıkardığı tehlikelerden korunmaları için gerekli bilgilendirmelerin yapıldığı, Erzurum’un tarihi mekanlarını gezerek tanımaları, güncel olaylarla ilgili farkındalık edinmeleri amaçlanmaktadır. 

Yine Sağlık ve Kaliteli Yaşam, ilgili olarak diş fırçalama eğitimi, ergenlik dönemi ile ilgili bilinçlendirmenin yapıldığı, zekâ oyunları eğitiminin verildiği öğrencilerini sportif faaliyetlere yönlendirildiği projeler yapılmaktadır. Ayrıca yetim çocukların topluma kazandırılması, dezavantajlı kesimlerin gözetilmesi özellikle dikkate alınmaktadır. Örneğin bir projede yetim çocuklarla üniversite öğrencileri kardeş yapılmış, sinemaya götürülerek yan yana oturup beraber zaman geçirmeleri sağlanmıştır. Başka bir projede sevgi evlerinde barınan çocuklara yönelik uçurtma şenliği düzenlenmiştir. Üniversite öğrencilerimiz işaret dili eğitimi aldıktan sonra işitme engelli bireylerle iletişim kurarak onların duygularına ortak olmuşlardır. Başka bir projede huzur evinde bulunan yaşlılar ziyaret edilerek onlarla birlikte çeşitli aktiviteler gerçekleştirilmiştir. 

Projelerin başvuru aşamasında hangi projeleri kabul ediyorsunuz?
Toplumsal Duyarlılık Merkezi olarak bilimsel araştırma maksatlı projelerden ziyade toplumsal katkı içeren, etkinlik boyutu olan, bilinçlendirme ve farkındalık oluşturan her türlü projeleri destekliyoruz. Bu projelerde çocuk hakları, kadın hakları, hayvan sevgisi, çevre temizliği, yaşlıların ve dezavantajlı kesimlerin gözetilmesi gibi alanlar bulunmaktadır.
Proje kabulünden sonraki süreç nasıl gerçekleştirilmektedir?
Kabul edilen projelerin yürütülmesinde ilk olarak merkezimiz farklı kurumlarda yürütülecek projeler için gerekli izinleri almaktadır. İzinler alındıktan sonra yürütücüler ve grup üyeleri ilgili kurumlara giderek belirlenen zaman ve mekânda projelerini gerçekleştirmektedir. Projenin gerçekleştirilmesinin ardından elde edilen neticeler bir sonuç raporu ile merkezimize bildirilmektedir. Merkezimiz sonuç raporlarını inceleyerek yeni proje alanları geliştirmeye çalışmaktadır. 
Şehrimizde yaptığınız ve yapacağınız çalışmalar nelerdir?
Merkezimiz projelerin gerçekleştirilmesinde belirli gün ve haftaları, ayrıca güncel olayları dikkate almaktadır. Örneğin Erzurum’un kurtuluşu, anneler günü, meme kanseri haftası, Lösemili Çocuklar Haftası, Mevlid-i Nebî Haftası, Dünya Engelliler Günü, Yeşilay Haftası, Dünya Kadınlar Günü


