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ÖZET
Bu proje kapsamda ilk olarak amaç edindiğimiz konu, toplumsal duyarlılığı artırmak ve aynı zamanda kitap okuma alışkanlığını teşvik etmek suretiyle topluluk içinde pozitif bir etki yaratmaktır. Bu hedefleri gerçekleştirmek için bir araya gelerek, kitap bağışı kampanyası ve bir okuma etkinliği düzenlemeyi planladık. Bu sayede öğrencilerimiz hem birbirleri ile kaynaşmış oldu hemde daha çok kitap okuma alışkanlığı kazandırmış olduk. Projemizin etkinliğini okulumuz Hınıs Meslek Yüksekokulunda 307 no'lu sınıfta gerçekleştirdik.Okuduğumuz kitapları birbirimize özet şeklinde anlattık. Daha sonra kitap bağışı yapmak isteyen arkadaşlarımızdan kitapları teslim alarak okulumuz kütüphanesine bağışladık.Bu proje Atatürk Üniversitesi Toplumsal Duyarlılık Projeleri tarafından desteklenmiştir.
Anahtar Kelimeler: Kitap, Okuma, Öğrenme

ABSTRACT
The main goal we aimed for in this project is to increase social awareness and, at the same time, create a positive impact within the community by promoting the habit of reading books. To achieve these objectives, we planned to come together and organize a book donation campaign along with a reading event. This way, our students not only bonded with each other but also developed a stronger habit of reading. We conducted the project's activities at our school, Hınıs Vocational School, in Classroom 307. We summarized the books we read for each other, and then, from friends who wanted to contribute to the cause, we collected books and donated them to our school library. This project was supported by Atatürk University Social Awareness Projects.
    Keywords: Book, Reading, Learning


Etkinlik boyunca tüm fotoğraflarda kişilerin yazılı izni alınmıştır. İzni alınmayan görüntüler bulanık şekilde sunulmuştur. Bu konuda tüm sorumluluğun yürütücü ve araştırmacılara ait olduğunu beyan ederiz.


GİRİŞ
         Günümüzde kitap okuma alışkanlığı, bireylerin kişisel gelişimi ve bilgi birikimleri üzerinde önemli bir etkiye sahiptir. 'Okuma Kültürü Geliştirme' adlı projemiz, toplumumuzda bu değerli alışkanlığı teşvik etmeyi ve yaygınlaştırmayı hedeflemektedir. Bu etkinlikle birlikte, kitap severleri bir araya getirerek keyifli okuma deneyimleri yaşatmayı ve aynı zamanda bilgi paylaşımını artırmayı amaçlıyoruz. Projemizin içeriği, etkinlik süreçleri ve hedef kitlenin belirlenmesiyle ilgili detayları bu girişte bulabilirsiniz. Hep birlikte, kitap okuma alışkanlığını yaygınlaştırarak bilgiye ulaşımı kolaylaştıracağımıza inanıyoruz. Biz bu proje etkinliğinde kitap okumak isteyen arkadaşlarımızla bir araya gelerek projemizi gerçekleştirdik. Etkinlik sonunda bundan sonra ki süreçte bizlerle beraber kitap okumak isteyen arkadaşlarla beraber bir sosyal medya platformu oluşturup haftanın belli bir günü bir araya gelerek kitaplarımızı okumayı ve birbirimizi kitap okumak konusunda teşvik etmeye karar verdik. 
ETKİNLİK
Araştırmanın Yapıldığı Yer ve Zaman:  ERZURUM ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ HINIS MESLEK YÜKSEKOKULU  6 ARALIK 2023
Kullanılan veya Dağıtımı Yapılan Malzemeler: Kitap
Projenin Uygulanışı: Okulumuz Hınıs Meslek Yüksekokulu'nun 307 no'lu sınıfında kitap okuyup okuduğumuz kitapların özetini anlattık son olarak fotoğraf çekimi yapıp projemizi tamamladık.
Gözlem etkinliği:  Öğrencilerimiz bu etkinlikte birbirleri ile hem okudukları kitaplardan bilgi paylaşımı yaptılar hemde birbirlerini daha yakından tanıma fırsatı buldular bu proje etkinliği sırasında öğrencilerimiz tarafından merak edilen sorular cevaplandırılmıştır. 
Ziyaret etkinliği:  "Okuma Kültürü Geliştirme"  adlı projemizi okulumuz Hınıs Meslek Yüksekokulunda gerçekleştirdiğimiz için başka herhangi bir yere ziyaretimiz bulunmamaktadır.
SONUÇLAR
 Projemiz, toplum içinde bilgi paylaşımını artırdı ve okuma kültürü sayesinde daha sağlam bir iletişim ortamı oluşturuldu. Kitap bağış kampanyaları ile dezavantajlı gruplara erişim imkanı sağlandı. Kütüphane de üyeliği olmayan diğer arkadaşlarımız kitap alıp okumak için kütüphanede üyelik oluşturdular.Katılımcılardan alınan geri bildirimler, projenin olumlu etkilerini vurgulamaktadır.Proje kapsamında oluşturulan kitap kulüpleri ve okuma grupları, sürecin sona ermesine rağmen devam etmekte ve bu da okuma kültürünün sürdürülebilir bir şekilde geliştirilmesine katkıda bulunmaktadır. Okuma Kültürü Geliştirme adlı projemiz başarıyla tamamlanarak toplumumuzdaki okuma kültürüne önemli bir katkı sağladığını belirtmektedir. 

        Projemizi destekleyerek çevremizdekilere daha fazla kitap okuma alışkanlığı kazandırmayı ve bunu daha çok kişiye ulaştırmaya çalışmak için ortam sağladığından dolayı Atatürk Üniversitesi Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Merkezi’ne teşekkür ederiz.
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