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Erzurum
 ÖZET
Bu proje kapsamda ilk olarak ilkokul öğrencilerinin Dünyada bulunan kıtalarda ki seçilen ülkelerin ünlü sembolleri ile ilgili olan ilkokul öğrencileri için sunum etkinliğinin düzenlenmesi planlanmıştır. Bu doğrultuda Özel Butik Açı İlkokulu`nda aktif öğrenim gören üçüncü sınıf öğrencilerine ülkelerin ünlü sembollerini tanıtan bir sunum yaparak bu semboller hakkında bilgilendirmeler yapılmıştır. Etkinlikte bulunan öğrencilere ülkelerin ünlü sembollerini tanıtan kitapçıklar dağıtılmıştır. Sunum sırasında ise merak edilen sorular cevaplandırılmıştır. Ayrıca sunum sonunda sembol ve ülke eşleştirmesi yapılarak ünlü semboller ve ait olduğu ülkeler hakkında hakkında öğrencilerin bilinç düzeyleri arttırılmıştır. Bu proje Atatürk Üniversitesi Toplumsal Duyarlılık Projeleri tarafından desteklenmiştir. 
Anahtar Kelimeler: Dünya, Kıta, Sembol, Ülke, Eğlence
ABSTRACT 
Within the scope of this project, it is planned to organize a presentation event for primary school students about the famous symbols of selected countries on the continents located in the world for the first time. In this direction, third grade students who are actively studying at the Private Boutique Open Primary School were given information about these symbols by making a presentation introducing the famous symbols of the countries. Booklets were distributed to the students participating in the event introducing the famous symbols of the countries. The questions asked during the presentation were answered. In addition, symbol and country matching was made at the end of the presentation and students' awareness levels about famous symbols and the countries they belong to were increased. This project was supported by the Social Sensitivity Projects of Atatürk University.
Keywords: Earth, Continent, Symbol, Country, Entertainment
Etkinlik boyunca tüm fotoğraflarda kişilerin yazılı izni alınmıştır. Bu konuda tüm sorumluluğun yürütücü ve araştırmacılara ait olduğunu beyan ederiz.

GİRİŞ
İlkokul üçüncü sınıf öğrencilerine Türkiyenin de bulunduğu dünya`da bulunan ülkelerin konumları ve ünlü sembolleri  sorulduğunda öğrenciler dünyada bulunan ülkelerin konumlarını ve ünlü sembollerini tanımamaktadırlar ve sembollerin nasıl oluştuğunu bilmemektedirler. Bu düşünceyle yola çıkarak öğrencilerin bu konuda daha bilgili olmaları sağlanması için bu projeye başlanmıştır. “Dünya`yı Tanıyoruz" projesi ile Özel Butik Açı İlkokulu Koleji`nde eğitimlerini sürdüren ilkokul üçüncü sınıf öğrencilerin ülkelerin konumları ve ünlü sembollerine karşı bilinçlerini geliştirme düşüncesinden ortaya çıkmıştır. Projenin ilkokul düzeyindeki öğrencilere eğlenceli ve sade bir dil ile hazırlanacak kitapçık teslim ederek, kitapçık içerisindeki etkinliklerle ve destek olarak sunulacak slayt ile hedeflenen öğrencilere kalıcı ve nitelikli bir eğitim sunabilmek amaçlanmıştır. Bu çalışma ilkokul öğrencilerine ülkelerin konumları ve ünlü sembollerini tanıtarak genel kültürlerinin arttırılmasını sağlamıştır. 
ETKİNLİK
Araştırmanın Yapıldığı Yer ve Zaman: Özel Açı Butik Koleji İlkokulu. 14 Aralık 2023
Kullanılan veya Dağıtımı Yapılan Malzemeler: Slayt, kitapçık
Projenin Uygulanışı: Projenin iki etkinlik aşaması bulunmaktadır. 
Eğitim etkinliği: Oluşturulan sunum ve kitapçıklar Özel Açı Butik Koleji İlkokulu`na götürülerek üçüncü sınıf öğrencilerine Avrupa bayraklarını tanıtan sunum yapılmıştır. Eşleştirme etkinliği öncesinde 40 dakikalık bir sunum gerçekleştirildi. Öğrencilere ''Dünya`yı Tanıyoruz'' temalı 10 adet kitapçık öğrencilere dağıtılmıştır. Etkinlik sırasında ise eşleştirme bölümü yapılmış ve  merak edilen sorular cevaplandırılmıştır. 
Ziyaret etkinliği: Özel Açı Butik İlkokulu Koleji`nde eğitim gören üçüncü sınıf öğrencileri, Atatürk Üniversitesi öğrencileri tarafından ziyaret edilerek proje kapsamında oluşturulan kitapçık hediye edilmiştir. Ayrıca ülkelerin konumları ve bulundurdukları ünlü semboller hakkında sunum yapılarak ilkokul öğrencilerine bilinç ve genel kültür kazandırılmıştır. Etkinlik, tüm hazırlıklar ve faaliyetler Atatürk Üniversitesi desteğiyle yapılmış olup ziyaret sırasında ilkokul öğrencilerine dağıtılmak üzere hediyeler hazırlanarak verilmiştir. Bu kitapçık tarafımızca özel olarak tasarlanmıştır. Atatürk üniversitesi logoları bu ürünler üzerinde yer almıştır. Bayrakların tanıtımı için eşleştirme hazırlanmıştır. Kitapçıklar A4 boyutunda renkli olarak tasarlanmıştır.
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