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[bookmark: _Toc124967574]ÖZET
Çocuklarımız sağlıklı toplum ve sağlıklı yarınlar için önem arz etmektedir. Hastane de yatan çocukların sosyal, bilişsel ve duygusal sağlığının günlük yaşamdaki gibi sürdürülmesi hastanelerin çocuğun ihtiyaçlarına göre düzenlenmesi ile mümkündür. Projemizde hastane de belirli sağlık durumları nedeniyle yatan çocukların hayallerindeki hastaneyi tasarlamaları yoluyla korkularını gidermeye çalışma, kısa bir süreliğine de olsa zihnen hastane ortamından uzaklaştırma, etkinlikler yoluyla keyifli vakit geçirmelerini sağlama ve günün anlam ve önemine uygun tasarladıkları resimleri tişörtlere çizerek anı oluşturmak amaçlanmıştır. Bu noktada çocukların hastane ortamları ile ilgili kendi fikirlerini almak ileriki süreçte hastanede yapılacak değişiklikler için önemli bir çıktı oluşturmaktadır.
Anahtar Kelimeler: Hastane, Hastanede yatan çocuklar, Hastane ortamları

[bookmark: _Toc124967575]ABSTRACT
           Our children are important for a healthy society and a healthy future. It is possible to maintain the social, cognitive and emotional health of hospitalised children as in daily life by organising hospitals according to the needs of the child. In our project, it is aimed to try to eliminate the fears of children who are hospitalised in the hospital due to certain health conditions by designing the hospital of their dreams, to mentally remove them from the hospital environment for a short time, to ensure that they have a pleasant time through activities and to create memories by drawing the pictures they designed in accordance with the meaning and importance of the day on T-shirts. At this point, getting children's own ideas about hospital environments is an important output for the changes to be made in the hospital in the future.
Keywords: Hospital, Hospitalised children, Hospital environments


Etkinlik boyunca tüm fotoğraflarda kişilerin yazılı izni alınmıştır. İzni alınmayan görüntüler bulanık şekilde sunulmuştur. Bu konuda tüm sorumluluğun yürütücü ve araştırmacılara ait olduğunu beyan ederiz.


[bookmark: _Toc124967576]GİRİŞ
Akut ya da kronik hastalığa sahip çocukların sağlık kuruluşlarından yeterli sağlık hizmetleri alabilmeleri hastalığın seyrinde önemli adımlardan birisidir. Sağlık hizmeti veren kuruluşların sunduğu imkanlar çocuklara hem hastane sürecindeki tedavilerini hem de sosyal ve psikolojik süreçlerini etkilemektedir. Bu proje ile konu ile ilgili farkındalık oluşturarak çocukların sağlıklı ve kaliteli bir yaşam için sağlık hizmetlerinde çocuğun yüksek yararının gözetilmesi ve sosyal- psikolojik yaşamının da dikkate alınmasının önemi ortaya konmaya çalışılacaktır. Bu çalışma sadece hastanede yatan çocukların hastane ortamı ile ilgili hayallerini öğrenmek için değil aynı zamanda hastane yetkililerinin yapılacak yeni düzenlemelerde bunlara yer vermek sureti ile hastane ortamını düzenlemeleri konusunda bilinçlenmesini sağlamıştır.


[bookmark: _Toc124967577]ETKİNLİK
Araştırmanın Yapıldığı Yer ve Zaman: Erzurum Şehir Hastanesi, B blok 6. Kat. Çocuk yandallar birimi 30.11.2023
Kullanılan veya Dağıtımı Yapılan Malzemeler: Beyaz tişört, renkli kumaş boyası kalemleri
Projenin Uygulanışı: İlk olarak 6. Kat bekleme alanında bulunan masa ve çevresi uygulama için hazırlanmıştır. Sonrasında yatan hasta çocukların odalarına gidilerek etkinlik için davet edilmiştir. Ebeveynlerinin de onayı alındıktan sonra gelebilecek durumdaki çocuklar hazırlanan etkinlik alanına gelmişlerdir. Burada hastanede olmasını istedikleri şeylerle ilgili sohbet edilmiş daha sonra yaş gruplarına uygun tişörtler verilerek konuşulan bu hayalleri tişörtlere çizmeleri söylenmiştir. Katılımcı çocuk yaş grubu 2- 13 arasında değişmektedir. Sağlık durumları sebebiyle gelemeyen çocukların yanlarına gidilerek etkinliğe katılmaları sağlanmıştır. Çizimleri bittikten sonra tişörtler kendilerine hediye edilmiştir. 
Proje esnasında ve bitiminde isteyen çocuklarla etkinlik fotoğrafları çekilmiştir. 
Harcamalar: 
Yatırılan para: 1, 909, 72 TL
3 adet 13 yaş, 5 adet 6 yaş, 3 adet 4 yaş ve 4 adet 10 yaş olmak üzere toplamda 5 beyaz tişört alınmıştır. Toplam fiyatı: 1.349,85 TL 
Ayrıca 2 kutu 6 renkten oluşan kalem kumaş boyası alınmıştır. Toplam fiyat :224, 60 TLdir.
Toplam yapılan harcama: 1,574,45 TL dir.
İade edilen tutar: 335, 27 TL dir.





[bookmark: _Toc124967578]SONUÇLAR
Projemiz kapsamında Erzurum şehir hastanesi yatan hasta çocuklara ziyaret gerçekleştirilmiştir. Çocukların hastane ortamı ve hayallerine dair bilgi edinmek ve yapılacak düzenlemelerde bu hayallerinde dikkat çekmek amaçlanmıştır. Çocuklara hastane de ne olsun sorusundan “işte böyle etkinlikler istiyoruz” cevabı alınmıştır. Sonuç olarak, yapmış olduğumuz proje ile yatan hasta çocukların keyifli ve yeni öğrenmeler eşliğinde zaman geçirmeleri sağlanmıştır.
Projemizi destekleyerek hastane de yatan hasta çocukları anlamak adına bizlere ortam ve olanak sunmalarından dolayı Atatürk Üniversitesi Toplumsal Duyarlılık Projeleri Uygulama ve Merkezi’ne teşekkür ederiz.
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